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Slavnostního vztyčení vlajek na UNCAUS 

Dne 13. srpna se Unión Checoeslovaca aktivně zúčastnila ceremonie slavnostního 

vztyčení vlajek na Národní univerzitě Chaco Austral (UNCAUS). Unión tím uctila své 

vztahy s institucí a místní akademickou komunitou.  

  

Poslední prodej locra v letošní sezóně 

V neděli 17. srpna se uskutečnil poslední prodej tradičního locra v tomto roce. Unión 

tímto vyjádřila srdečné poděkování všem, kteří jej podpořili – ať už pomocí při 

organizaci, nebo zakoupením a ochutnáváním připravených jídel. Symbolicky tak 

uzavřela letošní „sezónu locra“, oblíbeného argentinského pokrmu, který je 

neodmyslitelnou součástí našich krajanských akcí. 

  



Sao Paulo, Brazílie 

Check Accordion Trio v São Paulu 

Klára Bachurková 

 

Dne 3. srpna 2025 se v Theatro Municipal v São Paulu uskutečnil koncert Check 

Accordion Tria. Tato výjimečná akce ukázala různé tváře klasického akordeonu a 

poskytla publiku nezapomenutelný zážitek. Divadlo bylo zcela zaplněné a po 

strhujícím výkonu hudebníků následoval obrovský potlesk. 

Trio, tvořené Markétou Laštovičkovou, Marií Čejnovou a Michalem Karbanem, 

vystoupilo společně se symfonickým orchestrem Orquestra Experimental de 

Repertório pod vedením dirigenta Wagnera Polistchuka. Na programu zazněly 

Pohádky od Václava Trojana, temperamentní Chamamé od Cattariny Domenici i 

slavná Symfonie č. 9 „Z nového světa“ od Antonína Dvořáka. 

Akci zorganizovala Věra Matysíková ve spolupráci s Česko-brazilskou kulturní unií, 

Generálním konzulátem ČR v São Paulu a za podpory Ministerstva kultury ČR a 

CzechArte. 

Po koncertě se hudebníci přesunuli do restaurace Sujinho v centru São Paula, kde 

se k nim připojili členové a studenti Unie. Společně si zazpívali tři české písně, které 

se naučili během školního roku, a tím symbolicky zakončili brazilské turné těchto 

talentovaných hudebníků. 
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4. setkání NuCLiH na Univerzitě v São Paulu 

Diskuze o identitě, výuce jazyků a o české a maďarské komunitě v Brazílii 

 

Dne 12. srpna se na Univerzitě v São Paulu (USP) uskutečnilo 4. setkání NuCLiH 

(Centrum kulturního a jazykového dědictví), jehož součástí byl rozhovor na téma 

identita, výuka a komunita. 

Jako lektorka českého jazyka jsem představila činnost českých spolků v Brazílii, 

českou komunitu v São Paulu a zejména Česko-brazilskou kulturní unii. Publikum 

překvapilo, že tento spolek funguje již od roku 1895. Zmínila jsem také aktivity 

hudební skupiny Pramen, kterou jsem založila v roce 2011, a věnovala se i otázkám 

spojeným s identitou Češky žijící v Brazílii. 

Rozhovoru se zúčastnila i lektorka maďarštiny Anita Demkó, která hovořila o 

maďarských komunitách v Brazílii. Diskuze přinesla cennou výměnu názorů o 

významu mateřského jazyka a kulturních aktivit pro udržení identity krajanských 

komunit v zahraničí. 

Setkání proběhlo ve velmi příjemné atmosféře. Publikum projevilo živý zájem o 

probíraná témata a kladlo řadu zajímavých otázek. Velmi si vážím pozvání na toto 

inspirativní setkání a věřím, že se díky němu podařilo zvýšit povědomí o českém 

lektorátu na USP i o českých komunitách v Brazílii. 

 

 

Foto: NuCLiH USP 

Klára Bachurková je druhá zprava 
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Alena Havlová 

Festival českého folkloru v Šumici (2. 8. 2025) 

Dne 2. srpna 2025 se v rumunské vesnici Šumice konal 21. ročník Festivalu 
českého folkloru. Vystoupily zde folklorní soubory z Rumunska. Ze strany srbské se 
účastnila folklorní skupina České besedy Kruščice. Festival nabídl krojovaný 
průvod, mši svatou a další kulturní akce.  České tradice v Banátu žijí napříč státními 
hranicemi. 

 

 

 

Setkání rodáků na Gerniku (9. 8. 2025) 

V sobotu 9. srpna se v české vesnici Gernik v srdci rumunského Banátu uskutečnilo 
tradiční setkání rodáků. Pro místní je to největší událost v roce, která přilákala i 



krajany z dalších vesnic banátského regionu a hosty z České republiky. Program 
zahájila slavnostní mše v gernickém kostele, při níž si všichni připomněli své kořeny i 
tradice, které zde čeští předkové uchovávají již po generace. Po mši následoval 
průvod v nádherných lidových krojích na společný oběd v kulturním domě. Velkým 
lákadlem byl i fotbalový turnaj. Přijeli na něj hráči z celého Banátu, včetně týmu z 
Českého Sela, který si nakonec odvezl zlatý pohár. Přátelská atmosféra a sportovní 
duch provázely turnaj od prvního výkopu až po finální zápas. Večerní program 
pokračoval taneční zábavou, která trvala do pozdních nočních hodin. 

 

 

 

Promítání filmu Česká srdce Banátu v Českém Sele (15. 8. 2025) 

 
Ve čtvrtek 15. srpna 2025 proběhlo v Českém Sele předpremiérové promítání 
dokumentu Česká srdce Banátu, jehož hlavní autorkou je režisérka Jiřina Šimková. 
Film zachycuje život českých krajanů v rumunské i srbské části Banátu a je zatím 
dostupný pouze v rámci krajanské komunity. Dokument byl promítán i v dalších 
obcích Banátu. 



Další promítání je plánováno na 17. října 2025 v České besedě v Kruščici. 

 

 

Paprikašijáda v Českém Sele (16. 8. 2025) 

V sobotu 16. srpna 2025 se v Českém Selu konala tradiční Paprikašijáda, oblíbená 
soutěž v přípravě nejlepšího paprikáše. Akci pořádala Česká beseda České Selo a 
zúčastnili se místní obyvatelé, hosté z České republiky, rumunského Banátu, české 
besedy z Bělehradu, Pančeva, Nového Sadu, Vršce, Kruščice a Češi z Pančeva. 
Soutěž doprovázela živá hudba, kterou zajistila kapela Jaroslava Bodnara a 
Vaclava Stehlika.  

 

 

Gajský kotlík v Gaji (16. 8. 2025) 

V sobotu 16. srpna 2025 se v srbské vesnici Gaj konal tradiční Gajački kotlić 
(Gajský kotlík), soutěž v přípravě nejlepší rybí polévky. Akce se uskutečnila v parku 
uprostřed vesnice a přilákala stovky návštěvníků a skoro dvě stovky soutěžících týmů 
z různých koutů regionu. 

Mezi hlavními organizátory byli Čech Emil Chmelirš a Česká beseda Gaj, která se 
aktivně zapojila do přípravy a průběhu soutěže.  



Soutěžící připravovali rybí polévku podle tradičních receptů, přičemž každý tým měl 
svůj vlastní tajný recept. Doprovodný program zajistil kulturní zážitek pro návštěvníky 
– vystoupilo několik místních kulturně-uměleckých souborů a k dispozici byly i 
tradiční pokrmy a výrobky místních řemeslníků. Na akci byl přítomen i konzul Petr 
Doležal z Velvyslanectví České republiky v Bělehradě. 

 

Banátská noc ve Vršci – první ročník (17. 8. 2025) 

V neděli 17. srpna 2025 se ve městě Vršac uskutečnil první ročník Rock Gipsy 
Jazz Festivalu Banátská noc.  Akce proběhla ve dvoře Domu omladiny a mimo 
hosty z krajanských komunit přilákala i širokou veřejnost. Festival nabídl vystoupení 
různých hudebních žánrů, jako je rock, gipsy a jazz. Na prvním ročníku se představili 
hudebníci z různých koutů regionu a zahraničí: Pekelné koně z České republiky, 
Paganini Band z Pančeva, Jarko Bodnar z Bele Crkve a Mashta z Gerniku z 
rumunského Banátu. Tento pestrý hudební mix přispěl k bohaté a rozmanité 
atmosféře festivalu. 

Hlavní iniciátorkou akce byla paní Dragana Radović (předsedkyn České besedy 
Vršac), spolu s učiteli češtiny Stanislavem a Alenou Havlovými. Akce byla 
organizována ve spolupráci s Českou besedou Vršac a Domem omladiny Vršac. 

 



 

 

Festival folkloru v Bele Crkvi (30. 8. 2025) 

V sobotu 30. srpna 2025 od 19:00 se v České besedě Bela Crkva konal tradiční 
Festival folkloru. Letošní ročník byl podpořen Ministerstvem zahraničních věcí 
České republiky. 

V programu byla zahrnuta vystoupení místních i regionálních folklorních souborů, 
setkání krajanské komunity a sdílení lidových písní a tanců. 

 

 

 

 

 


